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особливостей, характеристик темпераменту чи соціотипу кожної 

окремо взятої людини рівень самотності буде відрізнятись, 

незалежно чи відчуває його негативні наслідки на собі людина. 

Варто завжди прислуховуватись до внутрішніх відчуттів та до 

ситуації, коригуючи власну поведінку та дії так, щоб це не 

викликало дискомфорту у людини і у оточуючих. 
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УДК 159.9:17.022.1 

ІМІДЖ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИЙ 

ФЕНОМЕН 

Галабурда Лідія, аспірантка РДГУ 

Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

Нова парадигма соціально-психологічного знання дає 

можливість психологу займатися поясненням і систематизацією 

сучасних соціальних явищ. Одним із таких феноменів є імідж – 

явище багатогранне і складне, яке торкається різних сфер сучасного 

суспільного життя. Його сутність, закономірності і механізми 

формування ще не до кінця розроблені.Категорія іміджу акумулює 

в собі елементи онтології, тобто відображення змісту об'єкта, 

гносеології - процес його пізнання; активної дії - управління 

процесами формування іміджу (А.Ю. Панасюк, Е.Б. Перелигіна, 

Е.А. Петрова, Г.Г. Почепцов, В.М.Шепель). 
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Слово „image” у перекладі з англійської означає образ. 

Походження цього поняття має кілька тлумачень. Одні вважають, 

що термін походить від латинського „imago”, пов’язаного зі словом 

„imitar” - імітувати. Згідно з тлумачним словником Вебстера, 

„імідж – це штучна імітація (утворення) або подача зовнішньої 

форми якогось об’єкта і, особливо, особи”. Деякі науковці, не 

заперечуючи латинського походження слова „imago”, припускають, 

що так називалися посмертні воскові маски в Давньому Римі, які 

репрезентували облагороджений вигляд покійного, були його, так 

би мовити, хвалебною характеристикою. [2, с. 66] 

У нинішньому значенні слово „імідж” уперше застосував З. 

Фрейд, який розглядав його не стільки як реальний образ людини 

чи предмета (Ego), скільки як ідеальний образ (Super Ego), який, 

природно, відрізняється від реального [2]. З 1940-х років термін 

почали використовувати рекламісти та спеціалісти зв’язків з 

громадськістю. У науковий вжиток поняття імідж було введено 

тільки на початку 1960-х років. О. Феофанов, який одним з перших 

увів це поняття в спеціальну російськомовну літературу.[5, с. 194-

197].  

Новий словник іншомовних слів [4] дає наступне визначення 

іміджу: „Імідж – цілеспрямовано сформований образ певної особи, 

явища чи предмета, який підкреслює певні ціннісні характеристики 

й покликаний справити емоційно-психологічний вплив на когось з 

метою популяризації, реклами тощо. Імідж – це візуальна 

привабливість особи”. [4] 

Специфічні характеристики іміджу як продукту саме 

соціального, а не індивідуального сприймання об'єкта особливо 

наочно виявляються при порівнянні загальпсихологічного і 

соціально-психологічного підходів до вивчення сприймання 

(перцепції). Г.М.Андрєєва вказує на наступні основні відмінності у 

трактуванні сприймання (перцепції) у рамках зазначених підходів. 

По-перше, в процесах соціальної перцепції, що вивчаються 

соціальною психологією, когнітивні, мотиваційні та емоційні 

елементи набагато менш відособлені один від одного, ніж у 

перцептивних процесах, що вивчаються загальною психологією: 

«вони виступають як невід'ємна змістовна характеристика будь-

якого соціально-перцептивного процесу» [4]. По-друге, з чотирьох 

елементів перцептивного процесу, до яких відносяться суб'єкт 

сприймання, об'єкт сприймання, власне процес сприймання і образ 
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як результат цього процесу, загальна психологія приділяє увагу 

майже виключно третій позиції - процесу сприймання, в той час як 

інтерес соціальних психологів зосереджений на характеристиках 

суб'єкта і об'єкта сприймання, а також образу. По-третє, на відміну 

від загальної психології соціальна психологія вивчає формування 

образів в умовах реальної соціальної групи [4, 46]. 

Таким чином, у рамках соціально-психологічного підходу 

образ аналізується як результат психічного відображення 

(представлення) того чи іншого об'єктивного явища; в процесі 

цього відображення можливі перетворення вихідної інформації, і 

відповідно образ не обов'язково являє собою точну копію 

відображуваного; процес створення образу може бути активним і 

цілеспрямованим (наприклад, в мистецтві); цей процес може 

включати процедури аналізу (що дозволяє відобразити типове в 

об'єкті) і синтезу (завдяки чому образ має характеристики 

індивідуального явища). 

Все вище сказане дозволяє нам вирізняти імідж серед таких 

соціально-психологічних понять як репутація, авторитет, суспільна 

думка, тощо. 
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